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וכן כי גם , הראו כי האיברים הנמצאים במקומות הזוגיים בסדרה מהווים סדרה חשבונית .א

 .זוגיים בסדרה מהווים סדרה חשבונית-האיברים הנמצאים במקומות האי

. c-ים של הסדרה אינו תלוי בהאיברים הראשונ 2nהוכיחו כי סכום  .ב

. סדרת האיברים הזוגיים מתלכדת עם סדרת האיברים האי זוגיים cמצאו עבור איזה ערך של  .ג
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 :מחסרים את המשוואות אחת מן השניה ומתקבל
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כלומר , בסדרה הנמצאים במרחק של איבר אחד הוא קבועמכאן שההפרש בין כל שני איברים 

.  האיברים במקומות האי זוגיים והאיברים במקומות הזוגיים מהווים כל אחד סדרה חשבונית

או , ניתן לחשב את סכום שתי הסדרות השלובות הנמצאות בסדרה, 2nSעל מנת לחשב את .ב

: נחשב בדרך השניה. ום אותםשניתן לפרט את כל איברי הסדרה ולסכ
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 :מסיכום האגפים מתקבל כי
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ומספר , 2ההפרש הוא , 1הביטוי שבסוגריים מהווה סדרה חשבונית בה האיבר הראשון הוא 

האיברים הוא 
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לאחר חישוב הסכום לפי . nכלומר , (איברים בזוגות 2nכיוון שסיכמנו ) 

: מתקבל, נוסחת הסכום לסדרה חשבונית

 

   2
2

2n 4
2

2
4121

2

n
4 S n

n
n 








 

21במצב המבוקש  נדרש .ג aa  . כיוון שהוכח כי האיברים במקומות הזוגיים והאי זוגיים מהווים

גם שאר , ל כל סדרה יהיה שווהאם האיבר הראשון ש, סדרות חשבוניות בעלות הפרש זהה 2

 .איברי הסדרה יהיו שווים זה לזה

 



3

42

4

142

1











c

c

cc

ca

ca

 

 

 

 2שאלה 

naaa: נתונות שתי סדרות חשבוניות ,,, 21  ו-nbbb ,,, 21  21: המקיימות ba  52-ו ba  . הראו כי

: טבעי מתקיים nלכל 
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פתרון 

21-כיוון ש. D-ב bואת הפרש הסדרה , d-ב aנסמן את הפרש הסדרה  .א ba  52-ו ba  

 :נקבל כי
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21-אבל כיוון ש ba  ,  נקבל כי

131

12

)23(

)33()33(





nbDnb

DnDbDnb
 .

 על פי נוסחת הסכום של טור חשבוני .ב
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